山东国欣颐养集团淄博医院

"名医"到基层专业诊疗服务收获"铁粉"

3月11日,家住淄川太河镇 的李先生于太河中心卫生院顺利 实施了背部脂肪瘤切除术,脂肪 瘤如鸡蛋般大,实施手术的专家 是来自三级综合医院的山东国欣 颐养集团淄博医院普外科主治医 师董超。

在此以前,像这样的手术必须到城区综合医院才能完成。而自去年11月份淄博市卫健委开展"名医基层工作站"以来,专家诊疗技术下沉到乡镇卫生院,

村民们看病实现了就近专家诊疗

李先生表示,他岳父 2 周前 刚进行了头皮囊肿切除手术,母 亲患有腹部疝气,多年来一直未 治疗,目前已经在镇卫生院预约 住院,下周将由名医基层工作站 专家团队进行疝气手术治疗。"由 于交通与家庭经济原因,很少到 大医院查体看病,得知矿务局医 院(国欣颐养集团淄博医院)专 家团队坐诊卫生院后,我们全家 就都过来治病了,既少跑腿又少 花钱。"南马鹿村村民李先生对"家 门口"的专家诊疗特别满意。

董超介绍,作为"名医基层 工作站"的一员,来到基层卫生 院后,根据卫生院的现有条件, 在医院大团队的支持下,第一时 间把"手术室"充分利用起来, 让百姓就近治疗。"这里多为留 守老人,去城里看病诸多不便, 对于小囊肿、脂肪瘤、普通外伤 一类的手术、清创治疗,百姓再 也不用花费几小时时间到城区医院治疗。"4个多月的时间里, 董超已在此做过几十余例手术。

太河中心卫生院"陈乃金名 医基层工作站"专家团队疼痛诊 疗大咖秦孝林的到来同样收获了 众多"铁粉",更填补了卫生院 没有"疼痛科"的空白。

目前,国欣颐养集团淄博医院共选派9名"精兵能将",分别派往太河、张庄、昆仑三家卫生院。通过有效医疗资源的下沉

帮扶,推动了基层学科和技术的 "由无到有"、"由弱到强"、"由 专到精"的重大转变。

该医院院长翟振龙介绍,作为新的惠民措施,医院下一步将通过组织多学科专家义诊、培训讲座、远程会诊、绿色通道等形式,加强对基层医务人员的"传、帮、带",通过走近百姓身边,切实使僻远山区群众享有更高水平的医疗卫生服务,进一步提升群众看病就医的获得感。 刘小

淄博市职业病防治院

发挥技术指导作用 推动健康企业建设

3月25日上午,淄博市职业 病防治院召开会议,安排部署针对 企业的职业病防治相关技术指导 工作,积极推动全市健康企业建设。

医院党委副书记、院长尚波 指出,健康企业建设是健康中国 建设的重要组成部分,是落实企 业职业健康主体责任,控制和消除职业病危害的有效手段。在全市健康企业建设活动中,上级部门将医院确定为技术指导单位,是对医院技术实力和服务能力的高度认可,也是医院充分发挥职业病防治技术服务机构专业职能

的有利契机。职业健康监护科室、职业卫生检测评价科室和职业病临床科室要充分认识并积极宣传健康企业积极主动与企业沟通联络,帮助企业完善管理制度、提升健康环境、打造健康文化。

张其勇

淄博市第四人民医院

建好"医院 120 急救站" 提高院前急救质量

3月24日上午,淄博市医疗 急救指挥中心主任陈进国、副主任 房永锐一行,对淄博市第四人民医 院院前医疗急救工作进行调研。党 委书记郭平、院长路慎国、副院长 王磊和相关科室负责人陪同。

调研组一行实地查看了急救 站的工作环境,慰问急救站工作 人员,对基础设施、人员配置、 车辆运行、车载终端的使用等情况进行了调研,对医院 120 急救站的建设及运行情况给予充分肯定,并提出指导意见。

陈进国强调,此次调研的主要目的,旨在推进全市院前急救的质量控制管理,提高院前急救管理和技术水平。

随着淄博市第四人民医院新

门诊病房楼的投入使用,医院进入快速发展时期。急诊科人才储备充足,设备配置日趋完善,学科水平日益提升,能够承担更多的急救任务,医院将服从好医疗急救指挥中心的调度和指挥,努力把"医院120急救站"建设成院前急救病人的"生命站""希望站""放心站""满意站"。徐永红

淄博市第七人民医院

多学科通力协作 九旬摔伤老人获救治

近日,淄博一名90岁高龄 的患者因左上肢骨折在淄博市第 七人民医院多学科通力协作下, 经过专业诊疗重获新生。

几天前,患者栾女士在家不 慎摔倒致左肩部受伤,疼痛难忍, 被家人紧急送至淄博市第七人民 医院救治。经拍片检查显示,"左 肱骨近段粉碎性骨折伴肩关节脱 位"。创伤外科主任医师孙军带 领团队第一时间查看患者,分析病 情,单纯保守治疗难以复位肩关节 及骨折,需进行手术治疗。

"积极手术治疗既可以有效复位肩关节及骨折端并维持稳定固定,同时复位后消除了移位骨折端对臂丛神经的挤压损伤,有助于臂丛神经的恢复。"孙军表示,由于老人年岁已高,且自身伴有多种内科基础病,手术治疗的风险不言而喻。

在周密的手术方案和精细的

护理计划下,加上精湛的医疗技术和全院多学科的综合支持,为 手术开展提供安全保障,手术顺 利完成。

孙军介绍,为高龄患者实施手术,无论对患者、家属还是医护人员,都面临着巨大的风险和挑战。随着医院医疗技术水平、麻醉安全性和围手术期护理水平等方面的不断提高,为高龄患者实施手术已不再是"禁区"。李媛

张店区中医院

得了疝气要重视 及时治疗很重要

近日,淄博一位3岁男孩因 疝气导致腹痛,家长带着孩子来到 张店区中医院治疗,经过手术,目 前孩子已经康复。医生提醒,得了 疝气要重视,及时治疗很重要。

张店区中医院外科主治医师 刘辉介绍,随着外科微创技术发 展,疝气手术已经步入日间手术时代。现在医院利用腹腔镜疝气手术,从入院检查到手术后恢复出院,手术清醒后即可进食、下床活动,在积极响应国家就医政策下推出的出疝气限价手术,医疗费用也节省不少。

患者在门诊预约好手术时间 后,通过简单的术前检查,即可 在预约手术日完成手术,次日出 院回家休养。在医院只需要休息 和观察一晚即可,患者出院回家 后生活自理完全没有问题。**张宁**

北大医疗淄博医院

完成首例腹腔镜下输尿管膀胱再植术

近日,北大医疗淄博医院 泌尿外科诊疗中心为一位38 岁的女性患者成功施行了"腹 腔镜下输尿管膀胱再植术"。

50岁的黄女士来到泌尿外科诊疗中心。经仔细询问病史及查体,专家得知黄女士患有左侧输尿管扩张伴左肾积水3年。入院后,泌尿外科诊疗中心团队为黄女士行完善尿路逆

行造影及尿路 MRI 水成像检查,明确她存在左侧输尿管末端狭窄。聂清生主任及其泌尿外科团队为患者制定了完善的手术治疗方案,为黄女士施行了"腹腔镜下输尿管末端狭窄切除+输尿管膀胱再植术",术中患者无不良反应,手术顺利结束。 徐海龙

淄博市精神卫生中心

专家进社区科普睡眠知识

每年的 3 月 21 日"世界睡眠日"。今年 3.21 世界睡眠日中国主题是"良好免疫源于优质睡眠",再一次呼吁大众关注健康睡眠的重要性。3 月19 日上午,淄博市精神卫生中心组织睡眠医学专家、护理团队一行 10 余人,到淄川般龙社区开展"世界睡眠日"义诊

宣传活动。

"我今年68岁了,一晚上差不多睡六七个小时,是不是睡得不够啊?需不需要去看一下?"义诊团队一进社区,就有许多群众前来问诊。专家们耐心解答,对有睡眠问题的群众进行专业评估并给出指导建议,大家都表示受益良多。曹雯

淄博市卫生健康监督执法局

开展全市医疗市场暗访 打击非法医疗

为巩固打击非法行医专项 行动成果,维护医疗市场秩序, 近日,淄博市卫生健康监督执 法局组织开展了全市医疗市场 暗访工作。

此次暗访共检查五区三县 36 个镇(办)的 160 家相关机 构。其中,介绍宣传治疗作用的推拿、按摩机构4家,涉嫌未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展诊疗活动的机构5家,无证行医率为1.9%,比去年2.96%下降1.06%。冯珺

万杰医院介入科为七旬患者清除"定时炸弹"

下肢肿胀来势汹汹 深静脉血栓危及生命

近日,71岁的李女士经历了生死考验,万杰医院介入科从她的下肢深静脉中取出了大量血栓,为她成功清除身体中的"定时炸弹"。

71岁的李女士几天前左小腿突然肿胀、疼痛,她赶紧去当地医院就诊。通过下肢彩超显示,李女士的左下肢深静脉血栓形成,在家人陪同下来到万杰医院介入科就诊。

经检查,介人科刘焕亮和 范鹏医生一致认为"左下肢深静脉血栓"诊断明确,有血栓脱落 致肺栓塞的风险,需要尽快治疗。 当天介人科手术团队就为李女 士实施了急诊介人治疗。

经过一系列紧张操作后, 大量新鲜、陈旧混杂的血栓被 吸出,李女士原本堵塞的血管 逐渐恢复了血流,左腿肿胀也 明显减轻了。 **俞雯**

桓台县妇幼保健院微创中心

介入超微创治疗子宫腺肌症备受青睐

"没想到介人微创技术如此神奇,感谢桓台县妇幼保健院成功为我解除了多年的经期疼痛。"3月11日,患有子宫腺肌症的杨女士高兴地说。

31岁的杨女士从几年前开始, 每次月经都要经历几天特别痛苦 的日子。从月经前几天开始,腹部、 腰部的剧烈疼痛,让她寝食难安, 甚至不能正常活动。杨女士介绍,刚开始时,自己以为经期疼痛是日常生活劳累过度的原因,曾请假两个月调养身体,但经期疼痛的情况不但没有减轻,反而愈演愈烈。问起身边的女性朋友,或多或少有经期疼痛的经历,但疼痛的感觉都没有自己这样如此强烈。每次经期前后,疼痛症状都

持续四五天,让杨女士难以忍受。 她曾到多家医院找医生看过,并 用药物治疗的方法缓解经期的疼 痛。可止痛药物吃了不少,就是 不见好转。为此,杨女士放弃了 药物控制疼病的办法。

今年3月,经朋友介绍,杨女士来到桓台县妇幼保健院就 医。经过检查,杨女士被诊断为 子宫腺肌症,并接受了介入超微 创手术治疗。医院妇科主任张艳 红介绍,介入微创技术是在医学 影像设备的引导下,以影像诊断 学和临床诊断学为基础,结合临床治疗学原理,利用导管、导丝 等器材对各种疾病进行诊断及治疗的一系列技术。

2019年,桓台县妇幼保健院

与国内知名介入团队郑州大院第一附院合作,引进子宫动脉栓塞介入术,使用微导管进入到子宫血动脉,注射栓塞剂使腺肌症组织营养和养分供应中断而坏死脱落,缓解痛经,减少月经量。这种治疗方法无痛、无创口,且能保留患者子宫,保障患者生育权。

翟咏雪